

精准施策 激活人才“一池春水”

——梨树县锻造高素质人才队伍记事

通讯员 王烨 姜国旭

梨树县始终坚持党管人才原则,牢固树立“人才是第一资源”理念,深入实施人才强县战略,以精准引才、系统育才、科学用才为主线,全面激发人才创新创造活力,为县域经济社会高质量发展筑牢人才根基、提供智力支撑。

精准引才 打造人才集聚高地

产业导向定需求。在农技人才领域,强化农业人才资源系统化储备,按专业分类、分领域梳理,建立农业农村系统正高级职称人才数据库,已收录42名农业领域专家。多元模式聚贤才。利用“进校园”公开招聘教师、大学生乡村医生招聘、特岗教

师招聘、事业单位公开招聘、“三支一扶”招募等方式接收免费师范生18人,“三支一扶”完成招聘3人,事业单位公开招聘笔试成绩已正式公布,共有443人报名缴费,299人实际参加笔试,目前已完成112人资格复审工作。政策保障留人心。坚持打造

人才安居乐业的生活环境,陆续升级人才公寓服务体系,推出“拎包入住”标准化公寓30余套,同步实施租金优惠、物业补贴等政策,全年开展“人才安居”活动多场,以优质安居环境增强人才扎根信心,年内入住率达98%,满意度达100%。

办引进人才党性教育培训班,推动政策落地见效。搭建实践平台促提升。累计在梨树青年人才会客厅等地开展跨领域研讨、专家辅导、课程打磨、成果交流会等学术交流活动超30场,吸引80

系统育才 建强人才成长阵地

产教融合育人才。与中国农业大学、中国科学院联合升级梨树院士工作站,新增研发中心2个,孵化农业科技企业3家;推进“双百行动”68名硕博生与

72家合作社结对,开展技术指导83次,服务覆盖率达70%;深化“科技小院”标

科学用才 激发人才发展活力

大胆使用人才。组织近年来引进的优秀硕博人才实地走访县域内经济园区、产业项目、重点乡镇,采取“调研+培训+实践”的模式开展域外研学,帮助开拓视野、增长技能,不断提升综合能力。引进人才先后提拔至股级岗位20

人。积极推荐人才。持续健全人才考核评价机制,采取召开民主测评、个别谈话、实地考察等形式,综合全面了解人才工作情况,切实将人才“画像”画准画实。去年以来,共对县域96名硕博人才进行了专项年度考核,对四平市第8批下派乡镇(村)基层服务33名人才进

行了期满考核。主动成就人才。组织开展以“安家”“运动”“健康”为主题,开展“人才主题活动月”活动,营造爱才敬才工作氛围。同时为引进硕士人才开展购房补贴发放工作,共为3名符合条件硕士人才发放补贴36万元,进一步激励人才安居梨树、服务梨树、振兴梨树。

压实主体责任 防范行业风险 梨树县多部门联合开展餐饮燃气安全专项检查

本报讯(通讯员 潘天月)为切实防范餐饮行业燃气安全风险,压实安全主体责任,保障人民群众生命财产安全,11月26日,由梨树县商务局、县执法局、县市场监督管理局牵头,联合富强街道、霍家店街道、康平街道及辖区燃气企业,组建专项联合检查组,对县区内餐饮经营单位开展燃气使用安全全覆盖检查指导,拧紧餐饮行业“安全阀门”。

检查组一行深入各餐饮门店,直奔后厨等关键区域,围绕燃气使用的核心环节开展细致排查。在设备安全方面,检查组重点检查液化气钢瓶、阀门、连接管路等核心设备的完好状况,查看软管是否合规,灶具是否具备熄火保护功能且与气瓶间距符合要求;在报警装置方面,核查可燃气体浓度探测器是否按规定安装,同时检查设备是否在使用年限内、是否定期测试且灵敏有效,消防器材是否配备齐全。

针对“两种火源”管控,检查组严格核实餐饮单位是否存在用餐区域使用燃气灶具、同一房间同时使用液化石油气和其他明火等违规行为。在制度落实上,详细查阅供气合同签订留存情况、入户安全检查记录以及燃气作业安全生产管理制度和操作规程的建立执行情况。检查组重点核查气瓶充装记录是否规范,门店液化气储存量是否超过100千克及专用气瓶间设置是否符合规定等合规情况。

检查过程中,工作人员对发现的安全隐患现场提出整改意见,要求餐饮单位限期整改到位,向经营者普及燃气安全使用知识,强调落

实安全主体责任的重要性。

此次联合检查行动的开展强化了梨树县各部门对餐饮行业燃气使用的监管力度,提升了经营单位的安全防范意识。各相关部门将通过长效监管机制,持续开展常态化检查与“回头看”,及时消除安全隐患,为广大群众营造安全、放心的消费环境。

聚焦群众需求 拓展服务领域

梨树县民政局组织开展面点技能培训活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,切实提升社区群众生活技能,丰富精神文化生活,近日,梨树县民政局走进奉化社区开展面点技能培训活动,让群众在家门口就能学到实用本领。

活动现场,专业面点师从最基础的和面、发酵、揉捏等技巧讲起,逐步深入到花卷、包子、饺子等常见面点的制作方法。面点师一边示范,一边耐心解答居民提出的问题,大家围在操作台前,和面、擀皮、包馅,互相交流技巧、分享

经验,现场欢声笑语不断。居民们表示,这样的培训既实用又有趣,在活动中掌握了一项生活技能,增进了邻里之间的交流,让平日忙碌的社区居民有了更多互动机会。

此次面点技能培训的开展让群众掌握了一项实用技能,增添了生活乐趣,拉近了与群众的距离。梨树县民政局将继续聚焦群众需求,不断创新服务方式,拓展服务领域,将更多惠民利民的实事办好、好事办实,切实增强人民群众的获得感、幸福感。



为切实提升妇女群众反家暴意识与维权能力,维护家庭和谐与社会稳定,筑牢妇女儿童权益保护防线,11月25日,梨树县妇联组织巾帼志愿者开展“11.25国际反家暴日”主题宣传活动。

本报通讯员 高继华 摄



为进一步深化素质教育,有效拓宽学生们的艺术视野,提升审美素养与动手能力,近日,梨树县教育文联与青少年校外活动中心在梨树县实验小学联合举办“赋能成长·艺润校园”送教活动,为校园文化生活注入新的活力。

本报记者 赵震 摄

筑牢思想防线 营造和谐氛围

梨树县委政法委开展“反邪教宣传进社区”活动

本报讯(通讯员 王新月)为提升居民防邪反邪意识与辨别能力,推动反邪教理念深入人心,近日,梨树县委政法委联合霍家店街道天阳社区开展“反邪教宣传进社区”主题活动,以通俗讲解、接地气的形式为居民送上反邪教“安全课”。

活动通过设置图文并茂的展板、发放通俗易懂的宣传手册、讲解邪

教骗人的典型案例等形式,宣传反邪教法律法规、防范技巧及举报渠道等知识,让居民提升防邪反邪意识、筑牢安全防线。针对老年群体辨别能力较弱,渴望健康平安的特点,工作人员重点普及防范要点,不信“天上掉馅饼”,明确健康需科学养护、生病要就医诊疗,拒绝“不吃药不打针能治病”等谬论;不贪小便宜、不盲目凑热闹,对陌生人发放的异常传单、“免费讲座”“领礼品”等邀约提高警惕,不轻易泄露个人信息;严守“不听、不看、不传”底线,如遇邪教宣传品应直接丢弃,接到邪教歪理宣讲及时拒绝,不转发扩散;遇到情况应主动求助,发现社区内有邪教宣传行为或自身、家人被邪教纠缠时,第一时间向社区居委会、

派出所反映或拨打110举报。

梨树县委政法委和天阳社区共同表示将常态化开展反邪教宣传,创新形式、丰富内容,推动反邪教知识覆盖每一户家庭,引导居民自觉远离、抵制邪教,营造“人人识邪、人人防邪、人人反邪”的和谐氛围,为平安社区、幸福家园建设筑牢思想根基。